

О Р Г А Н
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

УСИЛЕННО ГОТОВИТЬСЯ
К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Решение Совнаркома СССР об уборке урожая в этом году налагает на нас ответственность образцово и своевременно подготовиться к уборке обильно зреющего урожая на колхозных и совхозных полях.

Богатый урожай этого года, как в зеркале отражает всю силу и мощь нашего социалистического сельского хозяйства.

Передовые колхозы нашего района полностью подготовились к уборке, они в любую минуту готовы выехать в поле и убирать тот богатый урожай.

Колхоз "2-я пятилетка" уже сейчас подготовил все жатки, сушилку, выстроил новые два крытых тока вместимостью в 3 тысячи центнеров. Колхоз имени "Ленина" полностью закончил сенокос, отремонтировал брички, телеги и все простоявшие сельхозмашины.

Но еще много таких колхозов, которые до сего времени ничего не сделали в подготовке к уборке. В колхозе "Сибирь", Банновского сельсовета, не подготовлено ни одного крытого тока, телеги и брички, для перевозки зерна, не приспособлены, мешко тарой необеспечены, кульстетан имеет жалкий и заброшенный вид, воспитательная работа с колхозниками не проводится. Очень вяло раскачивается и Крапивинская МТС. Комбайны еще стоят на усадьбе МТС. Рабочие планы комбайнеров не составлены, участки за комбайнера не закреплены, а старший агроном Лукяненко 3-е суток обивал баклуши на дорожном строительстве.

В Тарадановской МТС 6 спноповязалок не отремонтированы, а директор Ерохин и агроном Кузнецова все еще обсуждают ремонтировать их или нет.

Ремонт молотилок по району идет безобразно плохо. По Барачатской МТС на 20 июля отремонтировано 31 проц., по Тарадановской 60 проц. и по Крапивинской 75 проц. Очень плохо обстоит дело с ремонтом сушилок. Из 41 сушилки имеющихся в районе отремонтировано 21.

Все эти факты со всей очевидностью показывают, что к уборке урожая район готовится плохо. Невидно здесь организующей роли райзо, уполномоченного за готовок, советских и партийных организаций. Это важнейшее дело предоставлено самотеку.

Дело чести руководителей колхозов, партийных и советских работников обеспечить образцовую подготовку колхозов, совхозов и МТС к уборке Сталинского урожая.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ИЮЛЬ

23

Суббота

1938 года № 38 (537)

Седьмой год издания.

с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

Первая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

15 июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие Первой Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

По предложению депутата тов. Сидорова И. И., Сессию открывает старейший депутат Верховного Совета от Спасского избирательного округа Горьковской области, колхозник сельскохозяйственной артели "Заря Коммунизма" т. Барышев Степан Нинич.

После речи тов. Барышева Верховный Совет приступил к выборам Председателя и заместителей Председателя Верховного Совета РСФСР. Председателем Верхов-

ного Совета РСФСР единогласно избран тов. Жданов Андрей Александрович; заместителями Председателя избраны тов. Тынчиров Амин Халилович и тов. Макарова Прасковья Семеновна.

По предложению тов. Угрова А. И., выступившего от группы депутатов Москвы, Ленинграда, Воронежской и Куйбышевской областей, Татарской, Башкирской и Чечено-Ингушской автономных республик, Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Верховного Совета РСФСР.
2. О постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР.

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР:

- а) Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР;
- б) Заместителей Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР;

в) Секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР;

- г) Членов Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Образование Правительства РСФСР — Совета Народных Комиссаров РСФСР.

6. О возмещении депутатам Верховного Совета РСФСР расходов связанных с выполнением депутатских обязанностей.

Дневное заседание Сессии за 17 июля

на каждого депутата.

В результате установлено, что выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР по всем 127 избирательным округам проведены на основе Конституции РСФСР.

"Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР". Ни каких оснований для кассирования ни по одному из округов не имеется, ни каких жалоб и заявлений, как по избирательным округам, так и центральной избирательной комиссии не имеется.

Докладчик сообщает, что Мандатная Комиссия проверила все представленные Центральной избирательной комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет РСФСР в отдельности

ВКП(б) и 159 беспартийных. В числе депутатов — 339 рабочих, 195 крестьян, 193 служащих и представителей советской интеллигенции.

Народы Российской Федерации избрали в свой Верховный орган власти лучших сынов и дочерей — знаменитых стахановцев промышленности, транспорта, мастеров сельского хозяйства, бойцов, командиров, комиссаров и политработников красной армии и военно-морского флота, ученых, инженеров, врачей, учителей, поэтов, писателей, деятелей искусства.

2-ая годовщина героического перелета по сталинскому маршруту

В 1936 г. самолет АНТ-25 — краснокрылая птица, гордость советского самолетостроения — получил от товарища Сталина задание совершить перелет из Москвы в Петропавловск на Камчатку. Экипаж самолета состоял из трех человек: первый летчик В. П. Чкалов, второй летчик Г. Ф. Байдуков, штурман А. В. Беляков.

20 июля самолет вылетел из Москвы в дальний беспосадочный полет и через 17 часов достиг крайних северных островов Союза — Земли Франца-Иосифа.

Здесь была настоящая зима, острова покрыты льдом и снегом, севернее островов — ледяная пустыня. Мы обменялись с зимовщиками на земле Франца-Иосифа приветствиями по радио и взяли курс на Северную Землю.

Утром 21 июля, после жесткой борьбы с полярным циклоном, мы увидели под собою ледяные купола островов Северной Земли. Затем мы вышли на материк и пересекли гористую Якутию. Солнце не заходило ни на один час. 22 июля в 3 часа по гринви-

ческому времени мы достигли крайнего намеченного пункта — г. Петропавловска на Камчатке. Шли на высоте 4—5 тысяч метров продолжительное время.

К вечеру 22 июля достигли берегов Дальнего Востока. Мощный южный циклон преградил нам дорогу, и Чкалов посадил самолет на маленьком острове. Уда, теперь остров Чкалов. Самолет покрыл без посадки 9,374 километра за 56 часов 20 минут.

Герой Советского Союза А. Беляков.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении экипажа самолета "Москва"

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва — Владивосток и за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство

1. Присвоить звание героя советского союза и вручить орден Ленина, согласно "Положения о звании героя советского союза",

товарищу Коккинаки Владимиру Константиновичу — командиру экипажа самолета "Москва",

товарищу Бряндиску Александру Матвеевичу — штурману самолета "Москва".

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета — товарищам Коккинаки В. К. и Бряндиску А. М. по 25 тысяч рублей.

Председатель президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.

Секретарь президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 17 июля 1938 года.

(ТАСС).



Штурман
тov. A. M. Бряндиский

Из речи
B. K. Kokkinaki

Товарищи, за эти дни мы слышали много приветствий. Но мне кажется, что надо приветствовать и благодарить весь 170-миллионный советский народ. На народные деньги строится наш воздушный флот, строятся замечательные самолеты.

Наше дело заключалось лишь в том, чтобы выполнить волю народа, выполнить волю партии, выполнить указания великого Сталина. Ничего особо героического мы не сделали. Получили задание от мудрого нашего вождя товарища Сталина совершив беспосадочный перелет на Дальний Восток из Москвы за сутки. Мы сели и слетали.

Таких самолетов, как "Москва", на котором мы совершили перелет, советские заводы имеют возможность строить много. И советский народ богат настолько, что наша страна в состоянии построить воздушный флот, какого не было, нет и никогда не будет ни в одной стране.

Я со своим экипажем выполнил поручение товарища Сталина. Цель перелета заключалась в том, чтобы проверить можно ли на этих самолетах быстро, без посадки долететь, когда потребуется, к отдельным границам нашей родины. Да, можно. В любую минуту, когда это потребуется, когда товарищ Сталин скажет, то не один Коккинаки, а тысячи наших советских летчиков сядут на самолеты и во время будут там, где нужно будет защищать советские рубежи.

Наш перелет — яркое доказательство того, что беспрецедентно силен советский народ, силен советское правительство, партия большевиков, которой руководит гений человечества, великий наш вождь и учитель товарищ Сталин.

За нашу партию и великого Сталина ура!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как в Крапивино созывали совещание партийного актива

Совещание районного партийного актива было назначено на 17 июля в 5 час., но к 5 часам явилось 12 коммунистов. Прошел еще час, число явившихся вдвое увеличилось. Главное то, что актив района оказался самым не дисциплинированным.

Для полной ясности, постараемся нарисовать картину, чтобы отчетливее показать как являлся на совещание актив района центра.

Время без 10 минут 6 часов. Со скоростью курьерского поезда несетя уполномоченный заготовок Фе- филактов. Ему кричат — почему опоздал? Слышится робкий ответ — раз совещание не открылось значит не опоздал. За ним следом незаметно появляется заведующая партийным кабинетом Кудайкина, она идет с опозданием, но чувствует что она является аккуратно. Время 5 минут 7-го, на совещание плавно движется начальник рай- НКВД т. Буравлев. Он вполне спокоен, да, и, что ему скажут рядовые коммунисты, когда он сам член бюро районного комитета партии. После этого много приходило коммунистов, о них не будем говорить, они сами могут о себе сказать лучше нашего.

Время 6 часов 40 минут, но совещание еще не началось. Со всех концов слышатся возгласы. — В чем дело? Кого ждем? Скоро будем начинать? и т. д. Оказывается, докладчик Зубрилин еще не готов к докладу. Видите-ли он решил прийти послед-

ним, а сейчас сидит и в поте лица добывает каждую цифру для доклада.

Вот, на горизонте появляется секретарь районного комитета партии Зубрилин, но собрание еще не начинается, т. к. доклад полностью еще не укомплектован, не ясно положение с займом и начинаются вызовы — зав. сберкассой, пред- рика.

Совещание началось вместо 5 часов, в 7 часов с опозданием на 2 часа, на это потрачено напрасно десятки часов драгоценного времени.

Докладчик и выступающие много говорили о дисциплине, но прежде чем говорить о дисциплине надо быть самим дисциплинированными, своим примером показывать образец дисциплины рядовым коммунистам.

Вождь мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин был больше занят, чем наши активисты, но он находил время, во время являлся, не опаздывая ни на одну минуту, и решительно боролся с опозданиями, требуя привлечения к ответственности всех тех кто нарушает партийную и советскую дисциплину.

Товарищ Сталин учит нас, чтобы мы всегда перед собой имели образ Ленина и во всем подражать ему. Эти слова т. Сталина должны всегда помнить каждый наш активист и воспитывать на этом рядовых коммунистов рабочих и колхозников.

Ив.

Вместо дела обещания

Хлеб на колхозных полях зреет очень быстро. Через неделю — полторы колхозники дружно выедут на поля и приступят к уборке обильного урожая. Сейчас идет усиленная подготовка к уборке в районе, но мало замечают это колхозы Борисовского сельсовета.

Колхоз „Парижская коммуна“ — передовой колхоз в районе, но к уборке готовится плохо.

На президиуме сельсовета и райисполкома заслушивался счет председателя колхоза „Парижская коммуна“ т. Игашева о ходе подготовки к уборке, т. Игашев давал обещания, но все обещания Игашева — пустословие. Жатки и лобогрейки попрежнему не ремонтируются, приводятся в порядок, крытых токов сделали только 2, веялки, клейтоны, триера тоже не готовятся. Хуже этого Игашев и его заместитель Кичигин занялись пьянкой.

Не лучше обстоит дело и в колхозе им. Буденного, председатель Замкин.

Уборочный инвентарь не ремонтируется, дисциплина в колхозе развалена. На сенокосе работают только 18—20 человек.

А как же Замкин думает убирать урожай?

Райисполком и районы должны обратить особое внимание на эти колхозы и потребовать от их руководителей настоящей работы.

Подготовка к уборке это не простое техническое дело. Здесь нужна тщательная проверка каждого уборочного инвентаря, и лишь при условиях отличной готовности к уборке нового урожая можно добиться прекрасных результатов.

БЕЗДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БРИГАДИРА МЕЛЬКОВА

В колхозе „Память Ленина“, Змеинского сельсовета, бригадир Мельков большую часть своего времени тратит на сон.

Вот интересный случай. 16 июля Мельков отправил 6 человек на сенокос, а сам дома завалился спать и проспал до 5 часов, этим самым сорвал всю работу на 17 июля.

НАМ ПИШУТ

Бездействие бригадира Мелькова ограничивается явным вредительством, потому что по его вине сорван сенокос, силоование и паровспашка. Полный про-вал имеется в подготовке к уборке.

Правлению колхоза неме-шило бы посмотреть, как следует, что из себя пред-ставляет Мельков.

Ар.

Вниманию райпотребсоюза

Вот уже три дня, как Борисовское сельпо не торгует хлебом, но это ничуть не трогает заведующего сельпо Исаева. Он словоохотливо отвечает, что хлеба нет и неизвестно когда будет.

В чем причина, почему же нет хлеба?

Причина очень проста. Пекарь заболел, а Исаев и

неподумал, чтобы заменить его другим.

Но не только нет в сель-по хлеба, очень часто не-бывает и таких товаров, как соль, сахар, пряники и т. д.

Райпотребсоюз должен вмешаться в это дело и че-медленно выпрямить соз-давшееся положение в Бо-рисовском сельпо.

В ознаменование XX летия Ленинского комсомола

Надавно состоялось об-щее собрание первичной комсомольской организации при Крапивинской МТС.

Комсомольцы подвергли

здоровой критике работу секretarya первичной ком-сомольской организаций при Крапивинской МТС.

Комсомольцы подвергли

здоровой критике работу секretarya первичной ком-сомольской организаций при Крапивинской МТС.

Комбайн Меженок обя-зился выполнять ежеднев-но норму выработки на 200 проц. с высококачествен-ной работой и недопускай аварий.

Организовали две брига-ды — одна комсомольская и

вторая из несознанной моло-дежи. С большим желанием

и энтузиазмом заключаются соцдоговора между бригад и звенев.

Собранием постановили

вызвать на соревнование Тарадановскую МТС.

Перекрасов.

Отчетная кампания так-же должна способствовать кооперированию новых чле-нов-пайщиков и мобилиза-ции средств: сбору паевых взносов и взысканию дебе-торской задолженности.

Партийная, советская и кооперативная обществен-ность должны взять под свой неослабный повсе-дневный контроль всю ра-боту потребкооперации рай-она, в частности проведе-ние отчетной кампании пе-ред членами-пайщиками.

Наши дальнейшие задачи заключаются в том, что мы в ближайшие дни обязаны организовать отчетность перед членами-пайщиками за первое полугодие теку-щего года, проводя их на вы-сокодостойном политическом уровне, развертывая на со-браниях критику и само-крики по недостаткам в работе потребкооперации.

Отчетная кампания дол-жна способствовать резко-му перелому в работе пот-ребительской кооперации района в сторону улучше-ния обслуживания членов-пайщиков, особенно пред-стоящей уборочной кампа-нии. Торговая работа Пот-ребкооперации должна спо-собствовать успешному хо-ду этой важнейшей хозяйственной-политической кам-пании.

**Ответственный редактор
И. М. ТАТАРКИН.**

Итоги работы потребкооперации за первое полугодие

За первое полугодие потребкооперация района план товарооборота выполнила на 98,2 проц., из 2.350 тыс. руб. 2.310,6 тыс. руб. Товарооборот по сравнению с первым полугодием прошлого года вырос на 9,5%.

Если выполнение това-рооборота за первое полу-годие в целом можно на-звать удовлетворительным, то нельзя этого сказать в отношении отдельных сель-по. Тарадановское сельпо свой план выполнило на 81,2 проц., Крапивинское 90,1 проц., А.-Атынаковское 91,4 проц., Салтымаковское 93 проц.

Еще хуже с выполнением плана по товарам повсе-дневного спроса, которыми по решению СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1935 г. сельпо обязаны тор-говать в первую очередь. Хуже всех торговало то-варами повседневного спро-са Крапивинское сельпо — при среднем выполнении плана на 90,1 проц. — по товарам повседневного спро-са план выполнен: сахар — 51,3 проц., кондитерские — 77,4 проц., соль — 32 проц., тогда, как Банновская лав-ка — сельпо в течении 2-х

месяцев не торговала солью, хозяйственное мыло — 58,1 проц., махорка — 60 проц., спички — 57 проц., парфю-мерия — 26,9 проц. Единственное Панфиловское сельпо, которое перевыполнило план продажи товаров, как в целом — 129,1 проц., так и по товарам повседневно-го спроса: сахар — 124,1 проц., кондитерские — 144,4 проц., соль — 155,4 проц., хозяйственное мыло — 120 проц., спички — 123 проц., парфюмерия — 129 проц., по махорки — 86 проц.

Итоги полугодовой тор-говой работы показывают, что потребкооперация рай-она с поставленными на-шей партией и правитель-ством задачами не справ-ляется. Грубо нарушаются решения правительства в части отчетности перед членами-пайщиками. Это решение обязывает потреб-кооперацию ежекварталь-но отчитываться, между тем Крапивинское и Тарадановское сельпо не

1937 г., а за первый квартал 1938 г. ни одно сельпо не приступало к проведе-нию отчетов перед пайщи-ками. Наличие растрат го-ворит о том, что контролль-ная работа со стороны ре-гионально-контрольных ко-миссий и кооперативной общественности наложена чрезвычайно плохо, что в аппарате потребкооперации проникают еще люди чуж-дые советской торговли. Комплектование кадрами сельпо проходит самотеком, отсутствует воспитатель-ная работа с работниками лавки.

Последнее решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 16 июня с. г. о передаче тор-говой сети госторговли в потребительскую Коопера-цию налагает еще большую ответственность, организовать бесперебойную тор-говлю, особенно товарами повседневного спроса.

Кооперирование новых членов пайщиков и сбор паевых взносов за послед-